



首版

2018年7月12日 星期四

农历戊戌年五月廿九

今日16版 总第7138期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单 商务部:中方不得不作出必要反制

新华社电 商务部新闻发言人11日就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单发表谈话。

发言人指出,美方以加速升级的方式公布征税清单,是完全不可接受的,我们对此表示严重抗议。美方的行为正在伤害中国,伤害全世界,也正在伤害其自身,这种失去理性的行为是不得人心的。

发言人表示,中方对美方的行为感到震惊,为了维护国家核心利益和人民根本利益,中国政府将一如既往,不得不作出必要反

制。与此同时,我们呼吁国际社会共同努力,共同维护自由贸易规则和多边贸易体制,共同反对贸易霸凌主义。与此同时,我们将立即就美方的单边主义行为向世界贸易组织追加起诉。

据新华社电 外交部发言人华春莹11日在回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单时说,这是一场单边主义与多边主义,保护主义与自由贸易,强权与规则之战。中方将和国际社会一道,站在历史正确一边,共同维护多边贸易体制和规则。

七届省政府召开第二次全体(扩大)会议

强化政府执行力建设 推进海南全面深化改革开放

沈晓明讲话

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日,七届省政府第二次全体(扩大)会议在海口召开。省长沈晓明强调,要深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件和推进海南全面深化改革开放领导小组第一次会议精神,着力提高政府执行力,勇当先锋、做好表率,努力将海南打造成为新时代全面深化改革开放的新标杆。

本届省政府对全会召开形式作了一些改变,其中年中召开的省政府全会将重点围绕一个主题进行讨论研究。此次全会研究的主题是提高政府执行力。上午,会议通报了全省上半年经济社会发展情况,各副省长依次就做好下半年分管领域工作进行安排部署。沈晓明在讲话中肯定了上半年我省经济运行和社会发展工作,分析了面临的困难,强调要切实提高执行力,落实好中央和省委、省政府各项决策部署。

随后,沈晓明就政府执行力建设进行了重点阐述。他通过翔实的负面案例,揭丑亮短、戳中要害,从十个方面深刻剖析了我省政府执行力不强的主要表现和根源。

沈晓明强调,全省政府系统要努力把贯彻落实决策的精准度、推进实施的速度和群众的满意度“三个度”作为执行力建设的衡量标准,从各个环节发力提高政府执行力。一是抓决策。决策要准确贯彻落实上级要求,讲究方式方法提高质量,在符合规则的基础上提高效率,要指令清晰、体现权威、突出重点;决策者要示范带头、以上率下。二是抓协调。要完善工作规程,创新沟通协调方式,强化办公厅作用,切实提升各部门相互配合效率。三是抓督查。要加强计划和统筹,创新方式方法,强化队伍建设,将督查重点放在具体工作落实及其成效上。四是抓考核。要完善考核方式方法,重视第三方考核评估、动态考核和考核结果运用,力

争考核客观准确并发挥出奖优罚劣作用。

会议印发了历经3个多月调研形成的《海南省人民政府提高政府执行力十四条措施(讨论稿)》。下午,与会人员分成7个小组就提高政府执行力进行讨论。

在听取各小组讨论情况汇报后,沈晓明表示小组讨论富有成效,省政府办公厅要把大家提出的好意见和建议进行梳理、采纳,在日常工作中加以落实。

沈晓明还就下半年重点工作作出了部署。一是深入贯彻落实中央各项决策部署,加快推进全面深化改革开放先导性项目,着力构建法治化、国际化、便利化和公平、高效、透明可预期的营商环境。二是把稳增长放在更加突出的位置,加快招商项目落地和现有项目推进。三是坚定不移调结构、促转型,引进有实力、符合海南产业定位的市场主体。四是持续抓好督察反馈问题整改和生态环境六大专项整治工作。五

是扎实推进脱贫攻坚、为民办实事、稳控物价、安全生产和“三防”等民生社会事业。六是做好2018年国务院大督查的相关工作。

省领导毛超峰、陆志远、王路、刘平治、刘星泰、彭金辉、范华平、符彩香、史贻云,省政府秘书长倪强参加会议。

海南政府执行力存在的十个方面的问题

- 1.走马观花、蜻蜓点水;
- 2.文山会海、不求实效;
- 3.急功近利、表面文章;
- 4.有头无尾、虎头蛇尾;
- 5.推诿扯皮、不敢担责;
- 6.畏首畏尾、不敢碰硬;
- 7.消极搪塞、冷漠怠慢;
- 8.工作疲沓、效率低下;
- 9.有令不行、有禁不止;
- 10.暗箱操作、吃拿卡要。

2018年海南环保世纪行调研组赴五指山调研

治理好农村污水 补齐美丽乡村短板

海南环保世纪行

本报讯 昨日下午,记者跟随省人大全省美丽乡村建设情况专题调研组暨2018年海南环保世纪行调研组来到五指山市。据了解,五指山59个行政村,只有4个行政村和16个自然村建设了农村污水处理设施,28个行政村的污水处理设施处在项目推进阶段,整体进度缓慢。 记者 韩建东

农村污水处理设施项目进度缓慢

调研组了解到,五指山多为山地,地形地貌复杂,农村人均建设用地面积小,在美丽乡村建设改造过程中,建筑风貌难以统一,改厕和污水治理难度大,维护成本高;村庄布局散乱,没有综合考虑排水、排污、绿化、家禽饲养等农村实际问题,仍然存在污水乱排、家禽乱跑现象,乱扔垃圾现象;环保基础设施滞后,城区上游13公里管道雨水、污水合流,污水管网(支管网)延伸截流并网工程进度仅完成年度指标的40%,全市59个行政村,只有4个行政村和16个自然村建设了农村污水处理设施,28个行政村的污水处理设施处在项目推进阶段,整体进度缓慢。

据了解,五指山市有7个乡镇,目前南圣镇污水接入市区污水处理厂处理,水满乡污水处理厂即将正式运营,毛阳镇污水处理厂已经完成污水管网13.82公里。毛道乡、番阳镇、畅好乡污水处理厂及配套目前正在建设中,五指山市计划2年时间全部完成建设任务。

村民:自家别墅墙壁渗水没人管

五指山南圣镇同甲村委会永忠村62岁村民王玉红告诉记者,她花了20多万元买的新房,因渗水导致墙壁长绿毛,向村委会、镇政府投诉反映两年都没人理会。

南圣镇宣传委员陈作挺介绍,2011年永忠村被评为海南省黎族特色村寨,有企业相中了村民的老宅,出资500万元投资建设二层具有黎族特色的小别墅群,置换村民手里的老房子,计划用来做民宿,并准备征地建酒店搞旅游开发。建成后由于新的规划出台,导致旅游开发项目中的酒店没有被批准,公司就将小别墅以成本价每平方米1150元卖给村民。去年他们接到村民投诉称自家房屋渗水,请了专家查看,分析是村民重新装修别墅时防水没做好,导致墙壁渗水。村民让村委会出钱维修,没想到事情还没解决。

五指山市住房和城乡建设局局长符东平介绍,他已经与南圣镇领导沟通,让相关部门与村委会、村民协商,尽快解决此事。

我省重要产品追溯体系下半年开建 “从田间到餐桌”全链条保障食品安全

□记者 刘兵

本报讯 记者近日从省商务厅获悉,海南省重要产品追溯体系项目可行性研究报告日前通过专家组评审,预计下半年我省将基于大数据、云平台、物联网等技术着手建设重要产品追溯体系平台,进而实现全省重要产品追溯数据的共享互通。

省商务厅相关负责人介绍,该平台将包括政府部门追溯子系统、企业追溯子系统,其中政府部门追溯子系统包括食品、药品、肉类、农产品、农资、进口食品、特种设备、危险品八大追溯体系示范工程。通过重要产品追溯体系

项目建设,将提高消费者对于可追溯产品品牌的信任,同时,起到了对上下游环节的监督管理作用,促进全省6大类22个品种产品1000家供应商、基地加入到追溯系统中。

据悉,肉菜、食品追溯系统示范工程将推动我省“肉菜”和“生鲜食品安全监管信息系统”等追溯系统信息化升级,健全完善追溯管理与市场准入的衔接机制,实现食品“从田间到餐桌”的全链条可追溯系统。一方面保证将安全健康的食品、药品等送到消费者手中。另一方面,对生产者、销售者均产生良性引导,使优质的农产品能够卖出好的价钱。

我省制定主要矿种采矿权出让收益市场基准价 严控准入门槛 提高矿产资源利用率

□记者 韩建东

本报讯 日前,我省公布了《海南省主要矿种采矿权出让收益市场基准价成果》(以下简称《成果》),明确了主要矿种采矿权出让收益市场基准价,将进一步提高海南矿业准入门槛,做到矿产资源有序、节约、高效开发利用。

据悉,《成果》明确规定我省主要矿种采矿权出让收益市场基准价:建筑用花岗岩类石料7.5元/m³、建筑用玄武岩类石料6.9元/m³、砖瓦用页岩类4.2元/m³、水泥用灰岩2.7元/吨、水

泥用粘土类3元/吨、石英砂5.0元/吨(原砂)、锆钛砂矿1.5元/吨(矿石)、矿泉水7.5元/m³、地热水3元/m³、高岭土3.7元/吨(原矿)、金矿21元/克(金属)、铁矿16元/吨(原矿)、钼矿5600元/吨(金属)。

对于我省采矿权出让收益市场基准价是否需要动态调整,省国土资源厅相关负责人表示,原则上市场基准价每两年进行一次调整。但当某一矿产品的销售价格累计上涨或下跌≥20%时,可适时对该矿种市场基准价进行调整。由省国土资源主管部门负责进行调整,报省政府同意后,公布执行。